党建引领 培育新型职业农民

四川省成都市新津县创新实施党建引领下的"绿领"人才培育战略,推动乡村振兴

□ 本报记者 王 进 何子蕊

在我国农村,从来没有像 今天这样需要人才,尤其是新型职业农民。因为,我国新型职业农民目前虽已突破1500万人,但要让他们在农民中充当起乡村全面振兴的主力军,依然任重道远。

记者了解到,正是在这样的背景下,成都市新津县结合自身特点和区域实际,提出以党建为引领的乡村"绿领"人才培育战略。通过"院、地、企"结合,与中国农业科学院、新希望集团共同发起成立天府希望绿领学院,并成立工作推进领导小组,以领导干部讲党课、第一书记讲政策、行业专家讲技术、致富能人讲经验模式,打造"三农"人才教育培训新摇篮、推动形成开放共享新平台。让希望之星和高质量"绿领"从新津走出,遍布城镇乡村。

党员干部讲党课 聚焦培育先进"绿领"

近日,一场由天府希望绿领学院牵头举办的"特殊培训班"在天府农博创新中心开班。之所以特殊,是因为前来

参加培训的不是农民,而是新津县各镇乡(街道)党(工)委书记、相关负责人以及示范村(社区)党组织书记。而且在有专家授课的同时,新津县委组织部长马诚还作为特邀教师,围绕如何加快新津全域旅游发展作了生动演讲。

为何学员会是这些人?为何会是组织部长讲课?新津县委组织部相关负责人向记者道出了实情:"新时代的新型职业农民,首先是要思想和观念先进,而要做到这一点,党员和领导干部就要带头当好教师,深入田间地头和课堂一线去讲课,用先进思想和行动言传身教、感染学员和群众"。

相关数据显示,目前我国农村人口中80%以上只有初中及以下文化水平;2017年,全国农民工总量已达到28,652万人。天府希望绿领学院重点针对的培训群体又主要是返乡农民工、家庭主妇、退役士兵以及高校毕业生,其目的不仅希望能培养致富能手,更重要的是希望这些致富能手能够成为党的大政方针和政策的传播者、实践者,能够引领和带动一方致富。

正是基于对当下乡村人才

振兴亟待创新破题的深刻思考和认识,新津县决策者们致力于把党建创新的触角从顶层设计延伸到课堂一线、延伸到田间地头,不仅成立了以县委副书记任组长,县委组织部长任常务副组长的天府希望绿领学院工作推进领导小组,还要求领导干部、优秀党员和第一书记带头讲课、带头听课,与学员

群众心连心、共进步。 据介绍,天府希望绿领学院在教育培训中突出党性教育,讲党课、送政策,围绕当前热点难点问题进行互动讨论,让党员群众听得懂、能领会、可运用;突出文明教育,把村规民约、家风家训等编成顺口溜、歌舞剧,结合"美丽新村"建设,普及法律、文化、网络等知识,引导群众养成好习惯、形成好风气。

行业专家讲技术 精准培养创新"绿领"

12月5日,在位于天府农博园的梁筏村蔬菜大田里,40余名学员将四川农科院的蔬菜专家围得水泄不通,认真听取关于蔬菜种植的技术要领。专家在课程进行中不仅采用大量声形并茂的图片,还与学员们

不断互动,在扩大学员视野的 同时,启发了学员对于蔬菜种 植的新思考。

据悉,这是今年11月天府希望绿领学院与新津县统筹农林局共同举办的系列新型职业农民培训班中的一期。重点围绕蔬菜种植、稻田养鱼、休闲农业等,邀请来自中国农科院、四川省农科院、四川农业大学等知名农业院校专家来到田间地头授课,讲解优质高产技术,传授国内外先进种植理念,为新津打造一支乡村振兴主力军和专业"绿领"。系列培训班共开展8期,每期10天,将为新津培训新型职业农民537人。

"把培训办在田间地头,把幸福照进群众心头是学院的办学初衷"。天府农博园管委会乡村振兴研究中心负责同志深有感触地说,乡村振兴首要的是乡村人才振兴,像天府绿领学院这种立足公益、定位精准、模式创新的乡村振兴人才教育培训机构具有很强的现实意义。

新津县委相关负责人说, 天府农博园是四川乡村振兴的 一块"试验田",如今正打造成 为全省首个"农业版高新区"。 天府希望绿领学院以"政、产、 学、研、用"教育培训优势资源 "多元叠加""共建共享"协同联 动战略,培育新型职业农民和 农村专业技术人才理念,正好 与之相吻合。

致富能人讲经验 培育创新创业"绿领"

天府希望绿领学院首期培训班培训对象主要是100余名从事家庭旅游的乡村妇女,而另一场以"培养天府绿领新厨师、烹饪醉美水乡新美食、增添农博双创新动能"为主题的天府农博新厨师培训班中,参加培训的40名学员里,不仅有返乡农民工、有刚毕业的初高中学生,还有5名藏族同胞。学员们不仅当学生,还上台当临时教师,相互交流亲身实践。13天培训,学员们收获满满。

返乡农民工学员小李激动 地说:"参加这个培训有两个让 我没想到,这儿的培训免费,让 我很惊讶;我只培训13天,就通 过了考试,拿到厨师证。现在 正筹备开一个农家乐!"

其实,小李的"两个没想到"是一种必然。因为,在天府希望绿领学院讲堂上的老师,好多都和他们一样,最后才变成了讲堂上的"致富能人"。

新津县委组织部相关负责 人告诉记者,天府希望绿领学院成立以来,坚持学用结合,突 出创业教育,强化跟踪培养,依 托农业龙头企业建立多种主题 实践基地,建立"校园理论培训+政府园区观摩+企业上岗 实训"等教学体系,采取"情景体验+实操演练"方式,开展个 性化、精准化、长效化培训,让 创业带动就业。目前已帮助 30名农村群众取得了厨师资格 证书。

下一步,新津县将指导学院建立产业指导、营销服务等制度,聘请技术专家为产业指导员,拓展"农村淘宝"等网络销售模式,实施新农民"学用标兵"示范评比行动,对学用典型在项目建设、金融信贷等方面给予倾斜和扶持,帮助农村发展壮大集体经济。全力推进乡村振兴和"美丽四川·宜居乡村"



河北海兴: 就业帮扶助脱贫

近年来,河北省海兴县把就业帮扶作为脱贫攻坚的重要抓手,从小微产业从业、公益岗位安置、就地务工吸纳、个人创业发展、劳务输出转移等方面加大就业帮扶政策支持力度,帮助贫困群众增收脱贫。图为村民王立河在政府帮助扶持建起的渔网加工车间工作。

新华社记者 牟宇 摄

小区群众健身将有固定场所

城市居住区规划设计标准出台

本报讯 住房和城乡建设部发布的《城市居住区规划设计标准》本月1日起实施,从完善政策和标准的角度推动解决群众"健身去哪儿"难题。

据了解,该标准在居住区体育休闲设施用地与规划上有两大突破性修订:一是在强制性条款中特别规定"新建各级生活圈居住区应配套规划建设公共绿地,并应集中设置具有一定规模,且能开展休

闲、体育活动的居住区公园",并规定居住区绿地公园中应设置10%~15%的体育活动场地。二是提出了15分钟、10分钟、5分钟生活圈配置体育设施的方案、占地建议以及建设全民健身中心、多功能运动场等便民体育设施的种类考量。

该国家标准将指导地方 根据不同城市人口规模、地域 面积,落实全民健身设施规划 建设相关指标。(健生)

江苏爱朋医疗科技股份有限公司 首次公开发行股票并在创业板上市 之上市公告书提示性公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

经深圳证券交易所审核同意,江苏爱朋医疗科技股份有限公司(以下简称"发行人"或"本公司")发行的人民币普通股股票将于2018年12月13日在深圳证券交易所创业板上市,上市公告书全文和首次公开发行股票并在创业板上市的招股说明书全文披露于中国证监会创业板指定的信息披露网站:巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)、中证网(www.cs.com.cn)、中国证券网(www.cnstock.com)、证券时报网(www.secutimes.com)、中国资本证券网(www.ccstock.cn),供投资者查阅。

一、上市概况

- (一)股票简称:爱朋医疗
- (二)股票代码:300753
- (三)首次公开发行后总股本:8,080.00万股
- (四)首次公开发行股票增加的股份:2,020.00万股,均自上市之日起开始上市交易。

二、风险提示

本公司股票将在深圳证券交易所创业板市场上市,该市场具有较高的投资风险。创业板公司具有业绩不稳定、经营风险高、退市风险大等特点,投资者面临较大的市场风险。投资者应充分了解创业板市场的投资风险及本公司所披露的风险因素,审慎做出投资决定。

三、联系方式

1、发行人: 江苏爱朋医疗科技股份有限公司 联系地址: 如东县经济开发区永通大道东侧 联系人: 缪飞

电话:0513-80158003 传真:0513-80158003

传真:0513 – 80158003

2、保荐人(主承销商):广发证券股份有限公司 联系地址:广州市天河北路183-187号 大都会广场19楼

保荐代表人:李宗贵、钟得安

电话:020-87555888

中国对外经济贸易信托有限公司与成都易捷金融 服务外包有限公司债权转让联名公告

传真:020 - 87557566

发行人:江苏爱朋医疗科技股份有限公司保养人(主承销商):广发证券股份有限公司2018年12月12日

关于中国中车集团有限公司拟将其所持湖南中

公台

转至中车产业投资有限公司的债权人公告 根据中国中车集团有限公司于2018年11月19日 出的关于中车集团将所持湖南中车时代电动汽车股 }有限公司51%股权无偿划转给中车产投的决议,中 国中车集团有限公司拟将其所持湖南中车时代申动》 2017年11月30日 |中年集団有版公司級特兵所行編第中年的代电場/ |股份有限公司51%股权无偿划转至中车产业投资有 |公司。根据《企业国有产权无偿划转管理暂行力 去》、《企业国有产权无偿划转工作指引》及相关法律 成都易捷金融服务外包有限公 声明 本人王兵的东风杨萸 解除劳动合同公告 终止品牌授权声明 终止品牌授权声明 终止品牌授权声明 8 年品牌授权声明 8 年品牌授权声明 8 年品牌授权声明 8 年品牌授权声明 车的违章信息和交警的电话,为 单,特登报声明,渝AD3908车辆 652 2018年9月26日起已经不属于 位决 王兵,买家未办理相关手续所造成 上天,买家未办理相关于媒所造成 問。 特此公告。 好法律责任和经济损失,与王兵无 长、特此声明,声明人、王兵 7.00/T: 10/欠我的借款本金 1息自2011年12日30 声明衛阳中建西部建设有限 声明器 恒丰银行股份有限公司温州分行挂牌公告 全部权利(包括不限于主债权、担保债权、 司进行挂牌转让。有意向者可直接遍牌或 保证人 抵押人 质押人 借款人名称 借款期限 人民币壹佰陆拾万元整 (小写:¥1600000.00) 2016年12月09日至 2018年12月09日 黄高峰 金哲 金哲 恒丰银行股份有限公司温州分行联系电话:1356779912 恒丰银行股份有限公司温州分行 2018年 12月 13日

小村庄写出新时代农村土地改革大文章

湖南浏阳市大胆创新,试水"建设权证"制度,有效激活农村"沉睡"土地

□ 张笛 黄建

2015年,湖南省浏阳市被确定为全国33个农村土地制度改革试点县(市、区)之一。经过3年的探索,浏阳市先试先行,摸着石头过河,在充分挖掘全市传统经济及尊重老百姓意愿的前提下,唤醒农村"沉睡"的土地,以永安家具制造产业聚集区为命题,交上了一份漂亮的"答卷"。

应势而谋:家庭家 具作坊有出路

家具产业一直是浏阳重要 的优势产业、富民产业,而永安 镇更是中南地区最大的家具生 产和展销集散地之一。

上世纪90年代,勤劳勇敢 的永安人闯两广赴江浙,投身 家具行业。至今,共有400余 家家具工厂在永安遍地开花, 上万村民吃着"家具饭",家具 产业年产值突破20亿元。

这种家庭式小作坊繁荣了 永安民营经济,让永安人过上 了殷实的日子,但越来越严格 的环境保护督查行动,更是令 一大批家庭作坊式家具企业被 整改、关停。

2017年,浏阳市大胆创新,试水"建设权证"。所谓"建设权证"制度,就是经政府批准,企业可以直接和村集体合作,通过复垦、复绿宅基地或闲置的工业用地,获得等同面积的"建设权证",将闲置的土地集中起来开发工业、旅游等项目,在不减少耕地面积的情况下,有效激活农村"沉睡"

浏阳星辰商业发展有限公司,成了第一批"吃螃蟹"的企业,而这片"试验田"选在了浏阳市永安镇西湖潭村。

西湖潭村,有一块350多亩的闲置土地。如今,通过土地入市、农民入股,浏阳市永安镇西湖潭村354.38亩集体经营性建设用地的使用权挂牌出让,星辰公司依法依规摘牌,村级合作社代表西湖潭村村民以摘牌价入股星辰公司,占公司股权的10%,一个一流水平的现代家具产业聚集区在块闲置土地上拔地而起。

顺势而为:打造农村土地制度改革新样板

2017年9月,西湖潭村村部会议室里,村支书胡桂林和村民代表围坐一团,他们拿着一份合同反复讨论。薄薄几页纸,让一屋子人激动不已。最后,他们带着期待的笑容,用力地在合同上按下一个个红指印。

这一份合同就是浏阳星辰商业发展有限公司与浏阳湘惠

土地专业合作社签订的《浏阳 永安家具制造产业聚集区项目 合作合同》。按规划,永安家具 制造产业聚集区占地2000多 亩,总投资约20亿元,分三期 建成。 据介绍,项目采取土地人

据介绍,项目采取土地入 市、农民入股,统一规划建设、 统一安全环保,拆散建整、拆 旧建新的新模式实现集体土 地入市。

"通过土地入市这种模式,企业的前期资金压力减小了很多。"永安星辰家居产业园总经理郑军算了一笔账,土地入股可有效降低企业用地成本,助推当地家具产业转型升级。在农民收益方面,以目前每平方米每月10元的租赁价计算,每亩年收益为8万元,代表农民入股的村级合作社按10%股份分红,每亩年收益为8000元,其中直接分红

2400元。 未来可期, 统 棽 家

给农民5600元,村集体为

未来可期:筑梦家 居产业小镇

2017年11月,开元大道 旁,浏阳永安家具制造产业聚 集区一期工程正式破土动工。 从这一刻起,永安人的家具产 业梦迈出历史性的一步。

永安家具产业聚集区一期 建成后,以家具生产制造为核心,将配套宿舍、食堂、办公、物 流等基础设施,不仅拉通家具 产业链上下游,促进家具生产 规模化、工厂化,与此同时,还 将带来上万个就业岗位。

回望浏阳永安家具制造产业聚集区,人们的目光久久停留在门楼上镌刻的浏阳人改革奋进的豪迈宣言——顺势而为,为民众所欲为;与时俱进,进前人之未进。